

След НТ-разкрития под връх Тодорка

# За екоаферата в Пирин - глоби. А съд?

Цяла гора от мури и ели над Банско бе изсечена незаконно през август т. г.

НТ-репортер се качи по склоновете на пиринския връх Тодорка /2746 м/ и засне екокатастрофата - над 200 дка жълва гора е поголовно изсечена от концесионера на "Ски-зона с център Банско", фирмата Юлен АД.

Резачката е прокарвала просека за нова ски-писта и лифт, които не са разрешени от договора за концесия! И са незаконни, но на призивите на Нощен Труд до Министерството на околната среда и води-

те /МОСВ/ бе отговорено с мълчание.

Трупите от убитата гора са изчислени на 8000 куб. м и са били продадени на стойност 400 хиляди лева.

От писмото-отговор на МОСВ /виж вдясно/, което контролира строежите в Пирин, става ясно, че при подобни незаконни изсичания на гора в ски-зона с център Банско се налагат глоби до 9 хиляди лева... Муха го ухапала секача!

Безобразията под връх Тодорка вече активираха свлачищни процеси. Тиня и камъни се спускат към Банско, за-

щото няма гора, която да ги задържа. Нито пък ски-пистите са залесени с боровинки или хвойна. Концесионерът рие горния почвен слой с булдозери, което е абсолютно забранено по концесията.

Дори и да накажат със затвор секачите, екокатастрофата вече предстои. Трагичното е, че и банскалии бездействат.

Национален парк Пирин е под защитата на ЮНЕСКО като обект на световното природно наследство.

Максим КАРАДЖОВ



20 август т. г. Свлачище се активира по новата ски-писта Томба /снимката вляво/, защото концесионерът не е рекултивирал оголените площи. 200 дка гора от столетни мури и ели бе изсечена абсолютно незаконно в района на Железни мост-Платото /снимката вдясно/. Според МОСВ такава сеч няма, но проблемът им е, че НТ-репортер отиде на място и снима, а не им слуша лакърдиите по пресконференциите.

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

Изм.№ 34-СС-157 /с/ 12.04г.

ДО

Г-Н ДИМИТЪР ШУМНАЛИЕВ  
ГЛАВЕН РЕДАКТОР НА  
ВЕСТНИК "НОЩЕН ТРУД"

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ШУМНАЛИЕВ,

Във връзка с Ваше писмо, заведено в МОСВ с вх. № 31-00-157/30.11.2004 г., Ви уведомяваме, че по индивидуални от Вас въпрос, министър Долорес Арсенова отговори в заседанието за парламентарен контрол на 03.12.2004 година, по актуален въпрос на народния представител г-жа Габриела Мишева, което следва:

Факсимиле от писмото на Министерството на околната среда и водите, получено в редакцията на Нощен Труд.

## ОТГОВОР НА МОСВ ОТ 7 ДЕКЕМВРИ Т. Г. ДО НОЩЕН ТРУД

# Отсечените дървета са на различни места, поради което не е налице...

Уважаеми г-н Шумналиев, във връзка с Ваше писмо, заведено в МОСВ с вх. № 31-00-157/30.11.2004 г., Ви уведомяваме, че по повдигнатия от Вас въпрос министър Долорес Арсенова отговори в заседанието за парламентарен контрол на 3.12.2004 г.

...МОСВ има контролни функции по отношение законосъобразното

управляване правата на концесионера, които се осъществяват от Дирекция "Национална служба за защита на природата".

Пряко и непосредствено наблюдение върху дейността на концесионера се осъществява от регионалния орган на министерството - Дирекция "Национален парк - Пирин".

... На 06.10.2003 г. са констатирани две нарушения на обект "Скипът "Шилигарника-Чалин Валов". Отсечени са били дървета по 2,7 км трасе,



Министър Арсенова

което не е довело до съществени изменения на същото.

За 2004 г. до настоящия момент са констатирани общо три нарушения. Издадени са наказателни постановления за глоби в размер съответно на 9000, 7000 и 5000 лв.

В резултат на всички влезли в законна сила наказателни постановления са събрани глоби в раз-

мер общо на 49 000 лв. Конфискувани са 325 куб. м дървесина, която е продадена чрез търг. Отсечените дървета са на различни места по протежение на обектите, поради което не е налице съществена промяна в площите на просеките.

С уважение: Жанет Атанасова  
Сектор "Връзки с обществеността"

Прег Нощен Труд министър Арсенова обяви, че на скорошна съвместна среща ще отговори на въпроси за екокатастрофата в



Снимки АВТОРЪТ